



弘扬雷锋精神

# 平顺县长子县文明集市有温度更有深度

本报讯 为弘扬新时代雷锋精神,倡导文明新风尚,平顺县日前举办“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式暨青羊镇中五井村新时代文明实践文明集市活动,进一步推进新时代文明实践中心建设工作,大力弘扬和传承雷锋精神,引导广大干部群众争做志愿服务的倡导者和推动者。

据了解,活动当天共有30支志愿队伍、300名志愿者活跃在中五井村文明实践广场,23项民生公益服务在集市上“摆摊设点”,为村民提供中医康复、测量血压、义剪、防范诈骗知识宣传等多项志愿服务,同时还为群众送上精彩的节目表演。

此次活动传承了助人为乐、爱岗

敬业的传统美德,激发了社会向善力量,让居民享受到实实在在的便利,也让雷锋精神在新时代焕发出新的活力。志愿者弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,让文明实践的春风吹遍平顺。各新时代文明实践服务站将继续发挥阵地作用,创新服务,常态化开展活动,打通服务群众“最后一公里”。(董芳燕 申亚静)

又讯 记者王晶晶报道:近日,长子县精神文明建设服务中心聚焦居民群众所思所盼开展文明集市活动。各文明实践服务队为居民带来一场集惠民服务、政策宣传、科普互动、文明宣教、健康服务、文艺演出于一体的文明大集,以文明实践赓续雷

锋精神。

走进集市,各个摊位排列整齐。移风易俗宣讲台前,志愿者“厚养薄葬树新风”事例的讲解引发群众共鸣;文明交通宣传中,志愿者引导群众文明出行;健康义诊区,医护志愿者耐心问诊,量血压、测血糖、B超检查等项目齐全,就诊人数达200余人次……居民们穿梭在各摊位之间,或驻足观赏,或参与其中,享受这场文明惠民的盛宴。

长子县文明办相关负责人表示,今后,长子县将坚持以居民需求为导向,以文明集市为载体,开展丰富多样的文明实践活动,将文明理念融入居民日常生活,不断提升群众获得感、幸福感和满意度。

## 长治日报社团委开展环境整治志愿服务活动

本报讯 见习记者黄欣宇报道:3月5日,长治日报社团委以“弘扬雷锋精神 贡献青春力量”为主题,开展环境整治学雷锋志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神,弘扬社会正能量,展现新时代青年担当。

志愿者身着统一服装,热情满满地投入到环境整治中。大家有的认真清扫路面,不放过任何一处枯枝杂物,确保不留死角;有的专注清理绿化带中的烟蒂纸屑,哪怕是藏在角落的微小垃圾,也被一一捡起;有的仔细摆正乱停放的共享单车,清理盲道,让整个人行道更加整洁有序。经过志愿者的共同努力,路面环境焕然一新。

整治环境的同时,志愿者化身“移动宣传站”,将理论学习融入服务实践。他们用接地气的语言,宣讲全国两会、市两会精神,及时将党的好声音、好政策传递到群众心间。

在这场环境整治行动中,长治日报社团委的青年志愿者不仅擦亮了城市容颜,更让雷锋精神的火炬在新时代焕发出璀璨光芒。

## 市红十字会捐献造血干细胞志愿服务队献爱心

本报讯 记者李茹报道:近日,市红十字会捐献造血干细胞志愿服务队队员走进上党区与潞城区开展暖心关怀行动,为3名大病患者送去6500元救助金和生活物资。

3名大病患者中,有白血病患者,还有即使身处病痛当中,但始终坚守公益初心的优秀志愿者。志愿服务队队员详细了解大病患者的生活情况,并鼓励他们积极乐观地生活,早日战胜病魔。

据了解,此次行动中的救助金全部来自市红十字会捐献造血干细胞志愿服务队队员的捐款。志愿服务队自成立以来,已成功救助20余户困难白血病患者家庭,救助金额近10万元。志愿服务队队员们表示,希望通过行动能够帮助更多白血病患者家庭。希望有更多爱心人士加入志愿者队伍,让白血病患者能够看到生命的希望,将这份爱持续传递下去。

## 潞州区西街街道五一路社区联手市直交警七大队送安全

本报讯 记者马嫣婕报道:3月3日,潞州区西街街道五一路社区新时代文明实践站与市直交警七大队联合开展“学习雷锋精神 共建文明交通”主题活动,旨在以实际行动践行雷锋精神,提升居民交通安全意识,促进社区和谐发展。

活动中,社区志愿者与民警为五一路小学学生送上交通安全“大餐”,结合辖区学校的实际情况和学生的年龄特点,用通俗易懂的语言、生动活泼的解说,深入浅出地讲解了交通安全的重要性,并针对学生的心理特点,结合典型的学生交通事故案例为学生们普及道路交通安全法律法规,讲授交通安全常识及交通事故的防范措施。

此次活动通过入小区、入学校、入门店等多种方式进行交通法规宣传,居民对交通法规有了更深的了解,交通安全意识显著增强。该活动展现了社区志愿者和交警的服务精神,传递了社会正能量,激发了更多人参与志愿服务的热情,增强了社区的凝聚力,营造了文明和谐的社区氛围。



近日,部分市政协委员和市政协机关妇委会一行来到启明星智障儿童托养中心,开展“奉献爱心服务社会”学雷锋送温暖活动,为特殊儿童送去米面油等生活物品及学习用品,与他们展开一场“慢时光”对话。

石玉成 摄



日前,潞州区东街街道长兴社区联合辖区共建单位开展志愿献血活动,用爱心践行雷锋精神。

本报记者 郭嘉 摄



日前,潞州区黄碾镇联合首钢长钢公司在长钢社区开展“3·5学雷锋”主题志愿服务活动,用实际行动学雷锋、献爱心。

李闯 摄

## 潞才社区好热闹

本报记者 丁德令

普法宣传、健康义诊、爱心理发……身着红马甲的志愿者早早出“摊”,身边围满了前来“赶集”的居民。

3月4日一大早,潞州区太西街道潞才社区党群服务中心门前就热闹起来。潞才社区新时代文明实践站联合市直交警三大队、潞州区司法局、太西街道社区卫生服务中心等多家驻街单位,共同举办学雷锋志愿服务集市活动,用实际行动传承雷锋精神。活动以集市形式开展志愿服务活动,布置集市摊位、营造“逛街”氛围,打造一条龙志

愿服务。

“骑电动自行车出行,一定要戴好头盔,按规定车道行驶,不逆行、不闯红灯。”活动中,交警通过发放宣传资料、面对面宣讲等方式,向群众广泛普及交通安全知识,并对群众提出的疑问进行解答。

在健康义诊环节,口腔、眼科义诊摊位的志愿者带来专业的医疗设备,为居民提供口腔检查、视力检测等健康服务。此外,太西街道社区卫生服务中心医护人员还为居民们免费测量血糖、血压,针对性提供科学的治疗方案。

“师傅,我想理短发。”在爱心剪发摊位前,76岁的志愿者李拴龙耐心地与每一位居民沟通,仔细询问居民的理发需求,精心为大家修剪头发。居民们看着自己刚修剪好的发型,脸上纷纷露出满意的笑容。

同时,在社区新时代文明实践站、青年之家的号召下,市体校的学生志愿者积极参与环境卫生清扫志愿服务活动。大家穿梭在社区各个角落,仔细清理小区楼道杂物、街边垃圾、路面积雪,以实际行动践行志愿服务精神,赢得社区居民广泛赞誉。